總題:認真讀書為盡本分

捌 讀書的態度和結果

壹 呼求主名、禱告

貳 詩歌:補充本詩歌 36 首

數算自己日子 G 大湖 4/4 - 5 4 4 3 1 1 1 2 3 3 2 1 3 3 -將我 們 隱 藏 你將 我們的罪孽 擺在你面前, 4 4 5 3 2 1 2 2 - - 1 2 3 3 2 1 3 擺在你面光之中。 我們 經過的日子, 的罪 -- 12 355<u>61</u>1-都在你盛怒之中; 我們 度盡的年歲, 1 - - 67 | i i i i i · i | 7 6 5 5 4 5 | 6 6 6 6 6 5 4 | 歎息。 我們 一生的年日 是 七十歲, 若是 強壯可到八 十 D Em Bm C C 6 6 6 -歲; 但其中 所矜誇,不過是 勞苦愁煩, 轉 眼成空, 0 3 3 3 3 2 1 5 5 --- 5 -- 1 2 3 4 3 2 1 3 3 -我們便如飛而去。 求你 指教我們怎樣 3 2 2 1 1 5 5 5 - - 6 7 | 1 1 1 1 7 6 1 1 3 3 3 2 1 | 數算自己的日子, 好叫 我們得著智慧的心, 得著智慧的 2 --- 2 -- 1 2 3 4 3 2 1 3 3 --- 3 3 3 2 1 5 5 --求你 使我們在早晨 W. 飽得你的 慈愛, 67 1111161 133321 2---好叫 我們一生歡呼喜樂, 一生歡呼喜 樂! Em | Bm | C | | 3 3 2 1 5 | 5 - - 6 7 | 1 1 1 7 3 4 3 2 1 3 照著你使我們 受苦的日子, 6 1 1 3 3 2 1 2 --- 2 1 2 1 7 1 ---年歲, 叫我們喜

參 課程內容

團討一:宇宙中最重要並首要的一位乃是神,除了需要神之外,你需要的第二樣是甚麼?

一、讀書的態度

1 盡本分

盡本分不是娛樂,不管我們喜歡不喜歡,都要作。因為一個人將來能否被主使用,在性格上第一是盡本分。一個不盡本分的人,什麼都作不好。我們讀書時該盡本分,不要一邊讀書一邊吃東西或看電視。我們若讀書盡本分,愛主時也會盡愛主的本分。更何況屬靈的事比地上的事難太多了。

當神帶以色列人進入美地後,以色列人需要在美地上殷勤的耕種,那是他們的本分。美地是否出產豐富的收成,在於好些事:天氣、陽光、適量的雨水、合式的溫度。這些事沒有一件在以色列人的支配之下,他們的責任就是在那地勞苦。

同樣的,我們必須讀書,接受好的教育。讀書就等於耕地,大學畢業就等於有了收成。我們若要有正當的召會生活,我們都必須大學畢業。不完成學業,就像撒種沒有收成一樣。今天謀生的要求和幾百年前迥然不同。今天青年人必須像耕地、撒種、澆灌農作物一樣的勤奮讀書,從小學、國中、高中和大學畢業。但他們不可因著憂慮這樣作。我們的本分是完成耕作,就是從高中和大學畢業,否則就很難生活。要在這地上為神而活,你必須盡本分完成教育。(馬太福音生命讀經二十二篇)

青少年期是從十三歲到十九歲,這乃是一個人的黃金時期。這七年是黃金年華,極其重要,是人一生決定的因素。不要浪費你青少年期的任何一天。每一天、每小時、每一分、每一秒,都必須算得數。七年不是很長,你的青少年期很快就會過去。如果你這幾年沒有把自己建立起來,你就了了。別的不用說,即使在教育上也是如此。你若在這七年內無法好好為自己的人生奠定美好根基,特別好好受教育,你就了了。約書亞曾命令日頭停住,而延長了一天的時間。使日頭停住的路,就是把一日當作一個月來用。你該有豫算的運用自己的時間、精力、甚至呼吸。許多基督徒遇到失敗,就是因為他們在許多事上沒有立好根基。(為主惜取少年時第一章)

2 藉著禱告與主同讀書,養成凡事倚靠主的習慣。

箴言九章十節說:「敬畏耶和華是智慧的開端,認識至聖者便是聰明。」操練讀書時先呼求禱告,使我們飄蕩的心思能安靜下來。依靠主成為我們的能力與智慧。因為實際的靈(就是三一神自己)已經住在我們裏面,我們讀書前,需要回到我們裏面,向主禱告,在我們靈裏,有我們所需的一切,在我們讀書時供應我們。

根據摩西幼年和保羅的青年時代,都是認真讀書,盡了他們當盡的本分。 等到有一天神把宇宙的真理向他們打開,他們就都能進入。一個不盡本分的孩子是不可能明白聖經的。



基督徒的時間管理學

我們的主給每個人的時間是最公平的,都是二十四小時,無論你是老師還是學生,是老闆還是員工都是二十四小時,學歷不同,智力不同,但時間都是一樣。感謝主,我們的主在地上,祂只過三十三年半,但是祂的時間,一點都沒有浪費,甚至該在那一天被釘死,都是照著時間表,這實在是我們的好榜樣。

時間的創造者是神自己,是祂給我們氣息, 有氣息有生命,才有時間,你我若沒有氣息了, 沒有生命了,時間對我們就沒有意義,主是生命 的源頭,我們時間的應用,不是說我們會處理很 多事情,叫做會利用時間,乃是要先與主相通、 要聯於主、要讓裡面得到滋潤、得到供應,因為 主是時間的創造者,是最智慧的那一位,我們許



多事自以為有智慧,但是惟有這一位基督在我們裡面居首位、掌王權才是真正智慧的源頭,箴言九章十節說:「敬畏耶和華是智慧的開端,認識至聖者便是聰明。」

關於時間的應用,晚上一定不要太晚睡覺,因為晚上太晚睡,早上就起不來,我們對於晚上睡覺時間都比較無所謂,十一點也好、十二點也好、一點也好、兩點也好,但是清早要起來就很計較。比方說你本來是七點起床的,你要定六點半起來,就覺得好出代價。為什麼要清早起來?清早起來是要來親近主,這一天你先把時間給主,主在其他的時間裡,主都眷顧你,叫你這一天不只時間把握得好,連你跟人的應對,你都發現有主的智慧,怎麼跟老師講話、怎麼跟同學講話。你就會發現:奇怪,我今天的話語裡面,怎麼這些話說得都很有膏油,這不是你,是主的憐憫。甚至有的時候你千方百計要找個資料,但是只要你好好起來禱告,說不定資料一下子就找到了,節省你好多的時間,萬事互相效力,要叫

愛神的人得益處,所以晚上要有所不為,清早才能有所為。所以時間的應用,應該是「求主指教我怎樣數算自己的日子,好叫我得著智慧的心。」

引用來源: 職場上的時間管理學 | 水深之處福音網站(內文經部分修改)

二、讀書的結果 - 成為合乎主使用的器皿

受教育最好的時期是四歲到二十四歲。那是獨一無二的時期,再沒有別的時期適合做這事了。我們要看重受教育,特別是最後十年的教育。我們一生會如何,全在於要來的十年。(為主惜取少年時 第二章)

為主惜取少年時一書中指出:「你如果不願意花二十年來受教育,你可能成為一個可憐的無賴,永遠不會知道你需要神!」(第九頁)。真正認真讀書會使你謙卑,知道自己渺小,而願虛心尋求神。昔日西教士來中國傳福音,遇到最大的障礙就是當時中國教育不普及,讀書人佔少數,多數為文盲。所以他們辦學校,使中國人受教育。以便在這些受教育的青年人中找建造的材料。

我們作為基督徒,從小就要羨慕,我們長大在主的手中也有用處,成為在神計劃中的人。所以一天過一天,我們有主在裏面,我們需要更多認識祂,並從祂得到異象和啟示。我們必須追求祂,並且讓祂在我們裏面有更多的地位。我們除了認真讀書,接受各樣的裝備,以成為主手中有用的器皿之外,我們更需要花一些時間與主同在並禱告說,「主,靠著你的憐憫,我現在認識神計劃的意義,以及這計劃的中心是什麼。主,我在這裏完全向你敞開,預備好被你得著,被你佔有。將你的憐憫賜給我,使我能認識如何憑你而活,如何在你裏面認真讀書,如何與你同行,使你有自由的通路和完全的地位,將你自己作到我裏面,並藉著我作出來。」這樣,我們就要成為這時代最蒙福的人之一,並且我們要成為轉移時代的人,要成為將許多人轉移到神的計劃裏的人。(一個在神計畫中的青年人第二章)

肆 經節:詩篇九十篇十二節

「求你指教我們怎樣數算自己的日子,好叫我們得著智慧的心。」

伍	家庭操練:請規劃每天讀書和做功課的時間,並分享你操練的心得。									

二 生活操練表 (有實行的請打 V)

項目	週六	主日	週一	週二	週三	週四	週五
家聚會							
晨興							
晚禱							
背經							
讀經							
傳福音							
做家事							